

世界

巴西人阿泽维多将入主WTO

自称世贸组织“老人”，将成首位拉美裔总干事

世界贸易组织(WTO)8日正式宣布，根据第三轮遴选结果，确定巴西候选人阿泽维多为下任总干事推荐人选，提交于14日举行的总理理事会正式会议批准。如这项任命顺利通过，阿泽维多将于9月1日正式接替现任总干事拉米，成为首位来自拉丁美洲的世贸组织总干事。一些分析师说，阿泽维多在谈判和协调各方争议方面颇有经验，如何打破多哈回合谈判僵局是他上任后面临的主要挑战。

优势：

新兴国家符号助其胜出

世贸组织总理理事会主席、巴基斯坦常驻世贸组织代表巴希尔当天确认阿泽维多被确定为推荐人选的消息，称后者“在每一轮竞选中都保持领先”。阿泽维多现年55岁，流利掌握英语、法语和西班牙语，2008年以来担任巴西驻世贸组织代表。对于世贸组织而言，他是“圈内人”。2001年多哈回合谈判启动以来，他几乎参与了所有世贸组织部长级会议。

阿泽维多1984年入职巴西外交部，曾代表巴西在世界知识产权组织、联合国贸易发展委员会和国际电信联盟任职。

在阿泽维多本人看来，他竞选世贸组织总干事有两大卖点。一方面，他是世贸组织的“老人”，熟稔各种谈判机制，是争议化解能手。另一方面，新兴国家经济发展迅速，他身上的新兴国家符号是助他赢得选举的一大利器。

影响：

反映国际秩序出现变化

这是“金砖国家”候选人第一次当选世贸组织总干事。世贸组织1995年成立以来，除泰国人素帕猜2002年至2005年间掌权外，总干事一职均由欧洲人担任。

巴西总统罗塞夫7日说，阿泽维多当选总干事有助于建立“更加有活力且公平的”世界经济秩序。她说，阿泽维多的当选“不是巴西的胜利，也不是一些国家的胜利，而是世贸组织的胜利”。

当天，巴西外长帕特里奥塔说，阿泽维多当选“是重要结果，反映国际秩序出现变化，新兴国家在新秩序中有能力领导世贸组织”。按照帕特里奥塔的说法，阿泽维多获得“世界所有地区的支持”。

挑战：

打破多哈回合谈判僵局

阿泽维多当选前说，“由于谈判瘫痪，多边贸易体系遭到削弱。”他说，“关键是让这一体系与当今世界的现实呼应。唯一方法是促进和推进贸易自由化。”

分析师认为，阿泽维多面临的最大挑战是如何打破多哈回合谈判僵局。由于世贸组织主要成员在最关键的农业和非农产品准入等方面存在严重分歧，多哈回合谈判2001年启动以来始终无法取得实质性进展。

一些西方国家媒体不看好阿泽维多的掌权。

前景。《华尔街日报》报道，在发达国家眼中，巴西在贸易自由化进程中主要扮演“阻碍者”角色。阿泽维多接受法新社记者采访时对外界担忧作出回应，称自己不会把巴西的利益放在第一位。

“如果我当选，我不会守卫巴西利益或者巴西的贸易政策。”

据新华社



**朴槿惠访美抛绣球
提东北亚合作构想**

据新华社5月9日电 韩国总统朴槿惠8日在美国国会发表演说，正式提议推行“东北亚和平合作构想”，即首尔进程。

按照朴槿惠的说法，这项提议目的在于维护东北亚地区的和平与发展，不过必须建立在韩美牢固的同盟基础上，有力呼应美国总统奥巴马在亚太地区的“再平衡”战略。

在这一构想中，朴槿惠提出三大愿景，即构筑朝鲜半岛和平与统一基础，建立东北亚地区和平与合作体系，为世界和平与繁荣作贡献。

朴槿惠说，韩国的构想基于一个原则，即“绝不接受朝鲜拥有核武器，坚定回击朝方挑衅”，不过，她特意说到，区别对待对朝人道主义援助是愿景当中一个重要因素。她坚持，只有朝鲜改变态度，这一愿景才能取得进展。

朴槿惠对朝主要政策突出“朝鲜半岛信任进程”，提议通过增进对话与往来促进信任，缓解局势紧张。她在美国国会提出的东北亚和合构想被看做这一政策的“扩充版”。

朴槿惠提出希望在朝韩之间宽4公里的非军事区建立一个国际和平园区。

**中国外交部：
望英方采取措施
使中英关系回正轨**

据新华社北京5月9日电 中国外交部发言人华春莹9日表示，中方一直希望英国方面尊重中方的重大关切，采取切实措施，努力使两国关系重回健康发展轨道。

有记者问，据报道，英国首相卡梅伦8日接受议会质询时表示，英方承认西藏是中国的一部分，不支持“西藏独立”，尊重中国主权，十分希望与中国建立强劲、积极的关系。中方对此有何评论？

华春莹说，西藏是中国领土不可分割的一部分，西藏事务纯属中国内政，达赖是打着宗教幌子分裂中国的政治流亡者。中方坚决反对任何外国政要以任何方式会见达赖，反对任何国家以任何借口干涉中国内政。

华春莹表示，中方注意到卡梅伦首相的姿态，希望英方继续尊重中方的重大关切，正确、谨慎处理有关问题，并对外发出一致的信息。

**美国国会警告：
安倍错误历史观
将致东亚局势混乱**

本报讯 据日本新闻网5月9日报道，美国国会调查局在8日发表的一份有关日美关系的报告书中警告称，日本首相安倍晋三的错误历史观，将会导致东亚局势的混乱，也将给美国的利益带来损失。

报告书称，安倍是一个“顽固的民族主义者”，对于他发表的有关慰安妇问题和历史教科书问题、参拜靖国神社的言行，不仅中韩两国关注，美国也“经常监视着”。报告指出，如果日本政府修改承认慰安妇问题的“河野谈话”的话，将会导致日韩关系的恶化。

(国际)

他笑等上任 黯然下台

“灰衣主教”苏尔科夫辞职 曾被视为俄政坛“三号人物”和政治体系设计师

据新华社5月9日

电 俄罗斯总统府8日确认，副总理苏尔科夫辞职。苏尔科夫从政十数年，一度被视为俄政坛“三号人物”和俄罗斯现行政治体系设计师之一，有政坛“灰衣主教”之称。他的辞职触发关注和猜测。

克里姆林宫发言人佩斯科夫说，苏尔科夫辞职“出于自愿”，与政府执行总统普京的政令不力有关。按佩斯科夫的说法，普京7日与内阁开会，批评内阁成员工作不力。苏尔科夫会后递交辞呈，次日获普京批准。

这一消息传出后，苏尔科夫通过

社交网站个人主页简短回应：“我即刻回复所有人：对，这（辞职）是真的。”

苏尔科夫2011年底出任副总理，分管政府对总统令的执行，以及经济创新项目。现阶段还不清楚他辞职后是否将任其他公职。

苏尔科夫48岁，1999年进入克里姆林宫。他曾任普京的高级政治顾问，首创“主权民主”理念，号称俄罗斯政坛的“思想家”和“战略家”，一度被不少人视为除普京和现任总理梅德韦杰夫以外的俄罗斯“三号”政治人物。

出任副总理以前，苏尔科夫任总统办公厅副主任。2011年12月，为平息大规模示威，他被调离克里姆林宫，进入内阁，分管推进俄罗斯经济现代化。

除副总理职务外，苏尔科夫兼任斯科尔科沃基金会理事会成员，参与创办为推进俄罗斯经济多样化而设的斯科尔科沃创

新技术园区。

苏尔科夫辞职之际，俄罗斯联邦调查委员会正就违规使用资金调查斯科尔科沃基金会。调查委员会今年2月因基金会两名高级官员涉嫌挪用80万美元资金展开刑事调查，上月指称基金会非法向国家杜马成员波诺马廖夫提供75万美元。

作为斯科尔科沃基金管理者，苏尔科夫多次公开维护基金会，指责调查委员会的“高调”调查有损斯科尔科沃项目。这番表态招致调查委员会不满。委员会发言人马尔金7日在俄罗斯《消息报》头版发表文章，“声讨”苏尔科夫。

一些分析人士推断，苏尔科夫与马尔金之间的“嘴仗”显示，克里姆林宫“精英层”出现分歧。不过，克里姆林宫发言人佩斯科夫否认苏尔科夫辞职与斯科尔科沃基金会调查有关。